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Interrogazione con richiesta di risposta scritta P-007253/2014 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Jan Huitema (ALDE), Albert Deß (PPE), Marc Tarabella (S&D), Paolo De Castro (S&D), Janusz 

Wojciechowski (ECR), James Nicholson (ECR), Bas Belder (ECR), Marit Paulsen (ALDE) e 

Annie Schreijer-Pierik (PPE) 

Oggetto: Accordi/decisioni comuni in materia di prodotti agricoli (articolo 222 del regolamento (UE) 
n.1308/2013) 

Da quando la Russia ha introdotto il divieto di importare prodotti agricoli provenienti dall'UE, i prezzi 
sono diminuiti drasticamente per effetto della diminuzione della domanda. Durante i periodi di grave 
squilibrio sui mercati, l'articolo 222 del regolamento (UE) n. 1308/2013 consente alla Commissione di 
adottare atti di esecuzione intesi ad assicurare che l'articolo 101, paragrafo 1, del TFUE non si applichi 
agli accordi e alle decisioni delle organizzazioni di produttori riconosciute, delle loro associazioni e 
delle organizzazioni interprofessionali riconosciute. L'articolo 222 mira a stabilizzare il mercato agricolo 
dell'UE, inoltre permette di ritirare congiuntamente i prodotti dal mercato. Alla luce della crisi attuale, 
gli accordi e le decisioni comuni appaiono giustificati in questo settore, in quanto riducono la capacità 
in eccesso, migliorano il funzionamento del mercato interno e stabilizzano il settore.  

1. È la Commissione disposta ad adottare un atto di esecuzione il quale comporti la deroga 
temporanea dell'articolo 101, paragrafo 1, del TFUE onde autorizzare accordi/decisioni comuni, e 
può far sapere quando adotterà una decisione in materia? 

2. Un'eventuale deroga ai sensi dell'articolo 222 potrebbe applicarsi anche ai produttori non 
aderenti, alle organizzazioni di produttori non riconosciute, ecc.?  

3. È la Commissione in grado di garantire che un'eventuale deroga temporanea dell'articolo 101, 
paragrafo 1, del TFUE sarà di fatto soltanto temporanea e applicabile unicamente nei confronti 
del divieto imposto dalla Russia, evitando inoltre le frodi? 


